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D Ô VO DO VÁ  S PRÁ V A  

 

 

A. Všeobecná časť  

 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len 

„ministerstvo pôdohospodárstva“) predkladá návrh zákona o príspevku poskytovanom 

z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (ďalej len „návrh zákona“) v nadväznosti na nové nariadenia Európskej únie, ktoré 

upravujú novú Spoločnú poľnohospodársku politiku Európskej únie (ďalej len 

„poľnohospodárska politika“), a to s ohľadom na projektové intervencie v záujme rozvoja 

vidieka na roky 2023 – 2027.   

Pre oblasť poľnohospodárskej politiky sa v roku 2023 začalo nové programové 

obdobie, ktorým dochádza k zmene viacerých pravidiel implementácie Európskeho 

poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka (ďalej len „poľnohospodársky fond“) 

a Európskeho poľnohospodárskeho záručného fondu (ďalej len „záručný fond“), ktoré sú 

upravené v nových nariadeniach Európskej únie, predovšetkým v nariadení Európskeho 

parlamentu a Rady (EÚ) 2021/2115 z 2. decembra 2021, ktorým sa stanovujú pravidlá 

podpory strategických plánov, ktoré majú zostaviť členské štáty v rámci spoločnej 

poľnohospodárskej politiky (strategické plány SPP) a ktoré sú financované z Európskeho 

poľnohospodárskeho záručného fondu (EPZF) a Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre 

rozvoj vidieka (EPFRV), a ktorým sa zrušujú nariadenia (EÚ) č. 1305/2013 a (EÚ) č. 

1307/2013 (Ú. v. EÚ L 435, 6.12.2021) v platnom znení [ďalej len „nariadenie (EÚ) 

2021/2115“] a nariadení Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/2116 z 2. decembra 2021 

o financovaní, riadení a monitorovaní spoločnej poľnohospodárskej politiky a o zrušení 

nariadenia (EÚ) č. 1306/2013 (Ú. v. EÚ L 435, 6.12.2021) v platnom znení [ďalej len 

„nariadenie (EÚ) 2021/2116“], ktoré sú účinné od 7. decembra 2021. V rámci slovenského 

právneho poriadku je potrebné na tieto zmeny reagovať a nastaviť relevantné riadiace, 

implementačné a kontrolné mechanizmy v podmienkach Slovenskej republiky.  

Cieľom návrhu zákona je vytvoriť vnútroštátny právny základ nadväzujúci na 

príslušné nariadenia Európskej únie, ktoré upravujú novú poľnohospodársku politiku, a to 

s ohľadom na projektové intervencie v záujme rozvoja vidieka na roky 2023 – 2027. Návrh 

zákona ustanovuje postavenie a pôsobnosť jednotlivých orgánov štátnej správy v procese 

využívania finančných prostriedkov na projektové intervencie v záujme rozvoja vidieka na 

roky 2023 – 2027 z poľnohospodárskeho fondu. Návrh zákona okrem ustanovenia úloh 

jednotlivým subjektom zapojeným do implementácie ustanovuje základné princípy a procesy 

riadenia a kontroly poskytovania finančných prostriedkov vo forme nenávratnej finančnej 

pomoci (príspevok) a finančných prostriedkov vo forme návratnej finančnej pomoci alebo vo 

forme návratnej finančnej pomoci a nenávratnej finančnej pomoci (príspevok na finančný 

nástroj) na projektové intervencie v rámci Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej 

politiky 2023 - 2027 (ďalej len „strategický plán“), ako aj poskytovania technickej pomoci z 

poľnohospodárskeho fondu (ďalej len „technická pomoc“). Návrh zákona tiež obsahuje 

procesné ustanovenia, ktoré sa vzťahujú na  rozhodovanie o žiadosti o poskytnutie príspevku. 

Rovnako sa navrhuje aj úprava pre príspevok na finančný nástroj. Návrh zákona upravuje aj 

proces vysporiadania finančných vzťahov a konflikt záujmov.  

Pri tvorbe návrhu zákona sa vychádzalo predovšetkým z doterajšej praxe, a teda 

z pravidiel  a postupov, ktoré boli pre poskytovanie projektových podpôr v rámci Programu 

rozvoja vidieka Slovenskej republiky 2014 – 2022 ustanovené v zákone č. 292/2014 Z. z. 

o príspevku poskytovanom z európskych investičných a štrukturálnych fondov a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 292/2014 Z. 
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z.“). Návrh zákona zásadne nemá za cieľ vytvárať nové procesy a postupy, ale na základe 

aplikačnej praxe a skúseností precizovať doterajšie procesy a postupy a upraviť to, čo v praxi 

pri poskytovaní príspevkov na projektové podpory spôsobovalo nejasnosti a komplikácie. 

Tento prístup sa zvolil aj preto, že nie je žiaduce, aby ministerstvo pôdohospodárstva alebo 

Pôdohospodárska platobná agentúra (ďalej len „platobná agentúra“) zaťažovali žiadateľov a 

prijímateľov „niečím novým a nepoznaným“. Pre úplnosť je potrebné dodať, že myšlienka 

samostatného zákona pre projektové intervencie v rámci strategického plánu bola 

konzultovaná aj  s Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 

republiky, ktoré s týmto prístupom súhlasilo.  

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, 

nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky, so zákonmi, ako aj s medzinárodnými 

zmluvami, ktorými je Slovenská republika viazaná, a právom Európskej únie.  

Návrh zákona bude mať pozitívny a negatívny vplyv na podnikateľské prostredie. 

Návrh zákona nebude mať vplyv na rozpočet verejnej správy, vplyv na limit verejných 

výdavkov, vplyv na informatizáciu spoločnosti, sociálne vplyvy, vplyv na životné prostredie, 

vplyv na služby verejnej správy pre občana a ani vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

 


